

# ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

На протяжении многих лет Таганрогский морской порт считался одним из отстающих предприятий города. Коллектив его с трудом справлялся с производственными задачами. Большие трудности мы испытывали при переработке грузов. Имеющаяся у нас техника не обеспечивала высоких темпов и хорошего качества работ.

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза и июльский Пленум ЦК КПСС наметили грандиозную программу технического перевооружения нашей промышленности. Восприняв исторические решения съезда и Пленума как первостепенную задачу, коллектив порта проделал большую работу по механизации производственных процессов.

Свою работу мы начали с того, что установили дополнительное количество оборудования. В прошлом и нынешнем годах на территории порта были смонтированы один 10-тонный и пять 5-тонных порталных кранов. Установка этих кранов позволила значительно ускорить погрузочно-разгрузочные работы и облегчить труд грузчиков.

Раньше часть складских площадей нашего порта не использовалась в силу ограниченного радиуса действия порталных кранов. Смонтировав два 20-тонных гусеничных крана, мы устранили этот недостаток, значительно расширили границы складских площадей.

На работе портвиков отражалось плохое состояние механической мастерской. Она была недостаточно мощной. Ремонтники испытывали недостаток в универсальном токарно-сверлильном станке и напрессовочных приспособлениях.

Теперь положение изменилось. В мастерской установлен токарно-сверлильный станок с помощью которого выполняются сложные токарные работы.

Для облегчения напрессовочных работ в механической мастерской установлены гидравлический пресс и порталный гидравлический домкрат. Кроме того, оборудование и введены в эксплуатацию новая кузначья и отделочная для производства электро- и газосварочных работ.

Большое внимание было уделено улучшению технологии погрузочно-разгрузочных работ. Для того чтобы увеличить полезную площадь складов, механизаторы установили два порталных крана таким образом, что лес, выгружаемый из судов и укладываемый в береговые штабеля, перегружается в параллельные им тыловые штабеля.

Благодаря этому мероприятию мы получили возможность перемещать значительную часть леса из береговых штабелей в тыловые и ускорять разгрузку судов.

На протяжении длительного вре-

мени портвики испытывали большие затруднения при торцевании поступающего леса, укладке в штабеля и погрузке в железнодорожные полувагоны. Имевшийся у нас торцевальный станок не обеспечивал своевременной переработки грузов. По инициативе начальника порта т. Фортученко на лесном причале установлен второй такой же станок. Он позволил нам резко повысить производительность труда на торцевании леса.

Стремясь полное использовать грузоподъемность железнодорожных полувагонов, коллектив погрузочно-разгрузочного участка организовал укладку леса с так называемыми «шапками». Но эта работа оказалась очень трудоемкой и даже опасной.

Начальник погрузочно-разгрузочного участка т. Михалев задумался над тем, как облегчить формирование «шапок» и добился успеха. Он предложил изготовить специальные приспособления, позволяющие выполнять эту работу непосредственно из полувагонов. Предложение т. Михалева превратилось в жизнь. Для участка изготовлено 30 комплектов приспособлений.

Значительные работы проведены также по механизации выгрузки шпала. По предложению т. Михалева и инженера-механика т. Палькова эта работа выполняется с помощью модернизированного лесного грейфера.

Борьба за технический прогресс в морском порту не прекращается. В настоящее время у нас устанавливается еще один 5-тонный порталный кран, сооружается электрическая подстанция, совершенствуется технология ремонта погрузочных механизмов, грузозахватывающих приспособлений и станочного оборудования.

В борьбе за технический прогресс важную роль сыграли рационализаторы токарь т. Голубев, слесари т. Бирюков, Наболинский т. Костриков, крановщики т. Воронезский, Супрун и другие. На счету каждого из них по несколько ценных предложений.

Как видно из приведенных фактов, коллектив морского порта проделал большую работу. Но это, однако, не означает, что мы решили все вопросы. Наоборот, у нас еще есть много трудностей. Мы еще медленно модернизируем грузоподъемные механизмы и станочное оборудование, слабо механизирован ряд погрузочно-разгрузочных операций.

Коллектив порта поставил перед собой задачу в ближайшее время устранить отмеченные недостатки. Над решением их работают технический совет, первичные организации научно-технического общества и Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

**А. ПРЕСТОПИНО.**  
Инженер-конструктор  
морского порта.



## ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Неутомимыми рационализаторами проявляют себя на фабрике обувных деталей слесарь Иван Тихонович Дараган и начальник формовочного цеха Николай Иванович Подколзин. 200 предложений по повышению производительности труда и улучшению техники безопасности на счету т. Дарагана. 115 из них уже введены в производство с экономическим эффектом более ста тысяч рублей.

...В формовочном цехе из-за отсутствия специального прибора для определения нагрузки часто выходила из строя машина по формовке задников. Как предупредить преждевременный износ механизма и порчу ответственных деталей? Этим вопросом занялся слесарь т. Дараган и начальник цеха т. Подколзин. В результате долгих поисков и многочисленных опытов решение было найдено.

Рационализаторы предложили автоматизировать в ведущий шкив машины две шпильки с калиброванными шейками. Как только нагрузка доходит до предела, шпильки, выполняящие функции шкива образного предохранителя, ломаются и машина по формовке задников автоматически выключается. Замена шпильки производится в течение пяти минут, и механизм снова вступает в строй. 70 тысяч рублей в год сэкономили государству рационализаторы.

За полтора года работы в цехе Николай Иванович Подколзин внес 15 предложений, экономический эффект от внедрения которых составил свыше 80 тысяч рублей.

Люди пытливого мысли тт. Подколзин и Дараган постоянно ищут новое, передовое, что облегчит труд рабочих, способствует успешному выполнению заданий семилетия.

**В. ТРУСОВ.**

Инженер бюро рационализации и изобретательской фабрики обувных деталей.

## ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ОБЩЕСТВЕННОСТИ (С СЕССИИ ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ)

Отдел милиции вместе с народными дружинами и общественными организациями Орджоникидзевского района проделал в текущем году немалую работу по предупреждению преступности и нарушений общественного порядка.

Но все же в районе далеко не всё еще сделано по борьбе с преступностью. В этом повинны не только административные органы, но и отдельные предприятия и личные комитеты, которые слабо ведут работу по предупреждению правонарушений.

Недостаточно в районе развернута воспитательная работа, в том числе и в некоторых школах. Только этим можно объяснить то, что среди нарушителей общественного порядка встречается учащиеся школ №№ 25, 31 и других. Плохо поставлена воспитательная работа и среди учащихся ремесленного училища № 5.

Об этом шла речь на состоявшейся на днях X сессии Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила доклад депутата т. Яковенко о работе райотдела милиции.

Депутаты тт. Свищев, Ильин, Шибяев, Нечеса, Пояркова в своих выступлениях говорили о не-

Вологодская область. Совсем недавно в Череповце выдал сталь еще один мощный мартер. Строители и монтажники сдали его в эксплуатацию досрочно. Агрегат действует отлично. За первые десять дней работы четыре бригады, обслуживающие новую печь, дали тысячи тонн стали дополнительно к заданию. Более 500 тонн сверхплавового металла выплавляла только бригада сталевара Д. В. Мерзлякова.

НА СНИМКЕ: сталевар коммунист Д. В. Мерзляков (слева) и первый подурный комсомолец Борис Соколов. Фото А. Жидкова. (Фотохроника ТАСС).

достаточной связи работников отдела милиции с народными дружинами, общественными организациями предприятий и жилищными комитетами, о слабой борьбе с преступностью и спекуляцией, особенно на станции Марцево.

Выступавшие отмечали слабую дисциплину отдельных работников магазинов. Нарушая закон, они стремятся всяческими способами увеличить продажу спиртных напитков.

Многие депутаты отметили, что народные суды по ряду дел назначают заниженные меры наказания, что вызывает справедливое недовольство со стороны трудящихся.

Депутат т. Панченко говорил о необходимости при многоквартирных жилых домах открыть детские комнаты.

Участники сессии приняли соответствующее решение. Затем были рассмотрены организационные вопросы. Вместо бывшего председателя постоянной комиссии культуры и просвещения т. Ефимова, председателем ее избран депутат т. Туманин. Заведующим районным отделом социального обеспечения вместо депутата т. Яковенко, ушедшего на пенсию, избран т. Важапов.

## ПРАЗДНИК В ШКОЛЕ

Тихий осенний день. В школьном дворе много девочек и мальчиков. У каждого из них на груди, словно маки, цветут пионерские галстуки. Они срываются в беготню, другие — в волейбол, третьи играют в «Охотников и уток».

...В классной комнате девятилетние малыши с увлечением смотрят сказки. Слышится легкое потрескивание узкоплечного аппарата, за которым стоит киномеханик — восьмиклассник Борис Гришко.

А в просторном светлом зале — в разгаре карнавал. Тут и Красная шапочка, и Кот в сапогах, и три богатыря и много других персонажей.

Вечером в этом зале собрался старшеклассник. Они прослушали доклад Аллы Налетовой о достижениях родной школы. Потом состоялся концерт художественной самостоятельности, танцы.

Так отмечают вот уже третий год подряд педагогический коллектив и учащиеся одиннадцатилетней средней школы № 24 свой традиционный праздник «День рождения школы».

В этот день подводятся итоги в учебе и труде, отмечаются славные дела лучших учителей, учащихся и всех работников школы.

Средняя школа № 24 открыта в 1936 году. Это — двухэтажное светлое здание с прекрасными кабинетами и холлом залом. Дружный коллектив школы возглавляет замолвленная учительница школы РСФСР Наталья Николаевна Яковенко.

Почти четверть века трудится здесь тетья Шура, так дети любовно называют уборщицу Александру Васильевну Кирилленко. Двадцать один год проработала учи-

тельница Н. Ф. Решетникова, которая и после ухода на пенсию не расстается со своей любимой школой.

В педагогическом коллективе — и бывшие воспитанники Р. А. Персидская, А. С. Камарская, О. В. Захарова, Н. К. Кухаренко и другие.

Большинство выпускников трудится на предприятиях нашего города и является достойным пополнением рабочего класса. Это Анна Донцова — на заводе «Красный котельщик», Виталий Дараган и Лидия Аликова — на металлургическом заводе. Виталий не только хороший производитель, но и спортсмен-первоуральщик, неоднократный победитель в областных и республиканских соревнованиях по классической борьбе. Часто в школу приходят письма от бывших воспитанников, которые рассказывают своим любимым учителям о жизни и учебе.

Полнокровной жизнью живет пионерская организация. Ребята проводят загородные походы, экскурсии на предприятия, устраивают встречи с членами бригад коммунистического труда галanterейной фабрики, регулярно выступают с концертами художественной самостоятельности в цехах металлургического завода.

В летние каникулы учащиеся девятых классов организовали колхозно-молодежный лагерь и оказали колхозу «40 лет Октября» Неклиновского района помощь в полевых работах, не раз выступали перед колхозниками с концертами художественной самостоятельности.

«День рождения школы» — веселый радостный праздник. 100 лучших школьников награждены грамотами.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

## Курсы лекторов-международников

Отдел пропаганды и агитации городского комитета КПСС совместно с городским отделением Общества по распространению политических и научных знаний организовал шестимесячные курсы лекторов-международников.

За это время слушатели изучат

важнейшие проблемы современного внутреннего и международного положения Советского Союза и стран социалистического лагеря, а также вопросы международного коммунистического и рабочего движения.

Видное место в программе курсов займут такие проблемы, как: о всеобщем и полном разоружении, о мирном сосуществовании двух систем, о национально-освободительной борьбе колониальных и зависимых народов и другие.

Кроме того, слушатели изучат темы о мастерстве лектора и его ораторском искусстве, о культуре речи и языке лектора и другие. За

время работы курсов молодые лекторы подробно ознакомятся с экономической областью и города Таганрога, совершат экскурсии на передовые предприятия города.

К чтению лекций и проведению практических занятий на курсах привлечены лучшие пропагандисты, научные работники и преподаватели вузов.

Первое занятие курсов состоялось 14 октября. Занятия курсов будут проводиться ежедневно по пятницам с 18 часов в помещении Дома политического просвещения горкома КПСС.

**И. СУЩЕНКО.**  
Лектор горкома КПСС.